
   

 

Ata da reunião 26/2025 – Tático-Operacional 
DIA: 10/10/2025 – Horário: das 08:30h – Local: virtual 

 
Participantes formato presencial e virtual: 
ADAPAR: Angelo Pasqualin 
IAT: Roberto Machado Correa 
IDR: Luiz Carlos Retcheski Junior;  Heitor Amadeu Prezzi;   Rafael Corradini; Ana Julia 
do Nascimento; Camila Fernanda de Xaves; Eugênio Dias de Oliveira da Silva;  Gabriela 
Vieira de Andrade; Thiago Ruppenthal Bobato; Gustavo Cecote Garcia; Ingrid Lemos 
Galli; Wily Francisco Barestello Castro; Matheus José Nabozny; Leonardo Barbieri; 
Francielle Sokolowski de Souza Gelinski; Frederico De Cauduro; Gustavo Stefaniw 
Mazzini de Castro; Ruth Adriana Ribeiro Pires; Angelo Daniel da Silva Zampar; Emillyn 
Camillo; Nadia Charmila Britto Marques; Rafael Fernando Valério; Juliano Cezar 
Schroeder; Edimilson Moreira.  
SANEPAR: Ester Amélia Assis Mendes, Carlos Alberto Takashi Onuki, Michael Rigo, 
Raul Alberto Marcon, Paulo Antonio do Vale Junior, Silvio Antonio Biazotto e Viviane 
Zonta da Rosa; Jonas Alves Machado;   
   
Pauta: 
 
1. Leitura/aprovação da Ata 23/2025: 
A ata anterior foi lida e aprovada sem ressalvas. 
 
2. Meta 2: Disponibilização de pessoal, projetos, planos e apoio logístico (2-8º 
mês); 
a) Situação dos aditivos do IAT e Adapar ao TCTF:  
O plano de trabalho foi apresentado em esboço, incluindo matriz de responsabilidades. 
Discutiu-se a necessidade de reunir todas as entidades para atualização do plano antes 
da assinatura do aditivo. Ficou definido que será elaborada uma proposta a ser discutida 
em reunião intermediária, prevista para o dia 15/10, às 09h00, podendo ocorrer na 
Sanepar ou por Meet. 
 
b) aquisição veículos – IDR EP 22.277.945-6, situação do 1º aditivo ao TCTF, solicitação 
do uso dos rendimentos a serem aplicados na aquisição dos veículos.  
Ester informou que o aditivo ainda está para parecer jurídico.  
 
c) aquisição drones, estações de trabalho e notebooks: situação do processo licitatório: 
Ester informou que o processo licitatório se encontra em fase de julgamento e recursos. 
Houve recurso apenas para os computadores, não para os drones. A expectativa é que 
a situação seja resolvida ainda nesta semana. 
 
d) plano de comunicação: desenvolvimento de banners e folders.  
Avner informou que o folder está em fase final, pendente apenas a inserção das 
logomarcas das instituições parceiras. O banner terá essencialmente o mesmo 
conteúdo do folder, com texto resumido para caber no formato 1,20 x 0,90 m. De acordo 
com a Ester a arte final e diagramação serão realizadas pela equipe de comunicação 
da Sanepar, utilizando arquivos em alta resolução. Comentou da possibilidade de se ter 
os materiais até 23 a 25/10/2025, a fim de disponibilizar material para o XI Simpósio do 
Morango na bacia do Miringuava.  
 
3. Meta 5: Diagnóstico das 25 microbacias (9-18º mês); 



   

 

a) Avner falou que o pré-diagnóstico das microbacias está praticamente completo, 
faltando apenas algumas. O número de CAFs foi atualizado de 50.000 para mais de 
90.000. Ficou mantida a entrega dos diagnósticos para 17/10.  
Cada microbacia bacia terá relatório escrito com informações do pré-diagnóstico e do 
diagnóstico. Ressaltou-se a importância de registrar corretamente os pontos 
georreferenciados no Avenza, incluindo uma descrição detalhada do problema 
identificado e não apenas fotos. 
 
b) Definição dos pontos analisados, visando a aplicação dos dados e produtos previstos 
na Unidade e agendamento de reunião entre Sanepar x IDR x Unilivre para 31/10/2025; 
Os serviços como plantio e recuperação de áreas serão realizados por prestadores 
contratados via licitação. Serviços especializados, como abastecedores e irrigação, 
poderão ser contratados posteriormente, devido à necessidade de dimensionamento 
específico para cada propriedade.  
Confirmado que a reunião entre Sanepar, IDR e Unilivre será realizada até 31/10, para 
alinhamento de dados e planejamento das URs.  
 
c) Agendamento de reunião entre Sanepar x IDR x Simepar para 
compatibilização/integridade de dados e informações do TCTF e Infohidro; A reunião foi 
agendada para o dia 15/10, às 10h00, após a discussão do plano de trabalho, com 
participação das equipes para validação das informações. 
 
4. Meta 6: Elaboração dos projetos de referência para as microbacias 
diagnosticadas (9-18º mês); 
a) Disponibilização dos dados do pré-diagnóstico em excell; Os dados foram atualizados 
e estruturados, permitindo filtragem por região, município e manancial, facilitando a 
visualização e acompanhamento das informações por bacia.  
 
b) Apresentação do resultado da reunião do dia 08/10/2025 quanto aos elementos para 
licitação; foram detalhados os serviços a serem contratados, agrupando atividades 
como sementes, adubação, calagem, análise de solo, terraceamento, cordões 
vegetados, obras de captação de água e infraestrutura rural. O planejamento prevê que 
serviços muito específicos, como irrigação e abastecedores para bovinocultura, 
possivelmente serão tratados em etapas posteriores.  
 
c) Descritivo técnico e definição da capacidade técnica; será verificada a adequação da 
capacidade técnica das empresas concorrentes, considerando atribuições profissionais, 
acervo técnico e normas técnicas. d) Situação da atualização diagnóstica da bacia do 
Miringuava; A metodologia para levantamento de carbono no solo e biomassa foi 
definida com base no inventário existente (RDD+ e IPCC). Amostras adicionais serão 
coletadas apenas onde necessário, priorizando áreas ainda não avaliadas. Laboratórios 
locais poderão realizar as análises, como o SIMEPAR, como contrapartida técnica. 
 
5. Outros Assuntos 
a) Disponibilização da metodologia para levantamento de Carbono no Miringuava;  
A metodologia já está disponível e será aplicada conforme descrito acima.  
 
b) Apoio financeiro para equipamentos de manejo de plantas de cobertura discutiu-se a 
viabilidade de utilização comunitária de equipamentos via associações, para atender as 
necessidades de manejo nas URs. A aquisição poderá ser planejada conforme a 
evolução do trabalho.  
 



   

 

c) Próxima reunião 17/10/2025.  
 

Pauta para a reunião 27/2025 – Tático-Operacional 
 

DIA: 24/10/2025 – HORÁRIO: 08:30 horas – LOCAL: IDR e VIRTUAL 
 

1. Leitura/aprovação da Ata 26/2025 
 
2. Meta 2: Disponibilização de pessoal, projetos, planos e apoio logístico (2-8º 
mês); 
a) Aditivos do IAT e Adapar ao TCTF; apresentação de esboço do plano de trabalho e 
matriz de responsabilidade.  
 
b) Convite pelo IDR, ao Simepar para integrar o TCTF; 
 
c) aquisição veículos – IDR EP 22.277.945-6,  
Aprovado o 1º aditivo em 14/10/2025 para uso dos rendimentos; 
 
d) aquisição drones, estações de trabalho e notebooks:  
Em análise de recursos pela área de aquisições da Sanepar; 
 
e) plano de comunicação: atualização do conteúdo do folder e sugestão para o banner. 
 
3. Meta 5: Diagnóstico das 25 microbacias (9-18º mês); 
a) Apresentação dos diagnósticos previstos para o dia 17/10/2025, incluindo Arapongas; 
 
b) Definição dos potenciais UR, visando a aplicação direta dos produtos previstos na 
Unilivre a agendamento de reunião entre Sanepar x IDR x Unilivre para 31/10/2025; 
 
c) Agendamento para 15/10/2025 reunião com Sanepar x IDR X Simepar para 
compatibilização/integração de dados e informações do TCTF e Infohidro – Não foi 
realizada – agendar nova data; 
 
4. Meta 6: Elaboração dos projetos de referência para as microbacias 
diagnosticadas (9-18º mês); 
a) Disponibilização dos dados do pre diagnóstico em excell, destaque para a bacia do 
Miringuava; 
 
b) Descritivo técnico e definição da capacidade técnica;  
 
5. Outros Assuntos 
a) Plano de trabalho para o levantamento de Carbono no Miringuava; 
 
b) Integração de dados das bacias de mananciais para Banco Mundial; 
 
c) Comunicação de ocorrências em mananciais (agrotóxicos e outras atividades) 
 
6. Próxima reunião 31/10/2025. 
 
 


